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Σερβίας Πορφύριος: Η Εκκλησία δεν υπάρχει για 
να υποτάσσεται στο πνεύμα κάθε εποχής, αλλά 
για να το μεταμορφώνει
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η Εκκλησία είναι αιώνια επειδή ο Κύριος, ως Κεφαλή της, είναι 
αιώνιος τόνισε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος ανήμερα 
της εορτής του Αγίου Παντελεήμονα (με το παλαιό εορτολόγιο, 
η οποία τιμήηκε σήμερα, 9 Αυγούστου 2025 στον ιερό ναό 
προς τιμή του Αγίου στο Μίριεβο.

Απευθυνόμενος στον ευσεβή λαό που είχε συγκεντρωθεί στην εκκλησία, τα θεμέλια 
της οποίας τέθηκαν το 2002 με την τοποθέτηση μιας ειδικά επεξεργασμένης 
γρανιτένιας πέτρας που μεταφέρθηκε από τη Μονή Χιλανδαρίου, ο Πατριάρχης 
των Σέρβων αναφέρθηκε αρχικά τον εορτάζοντα Άγιο και το χάρισμα της ίασης 
των ασθενειών με το οποίο τον είχε προικίσει ο Θεός.

“Συγκεντρωνόμαστε για να προσευχηθούμε σε Αυτόν, τον Κύριό μας, για τη 
σωτηρία μας, για τη σωτηρία των πλησίον μας, για να προσευχηθούμε για ειρήνη, 
όπως λέμε στην αρχή της Θείας Λειτουργίας, για τη σωτηρία όλου του κόσμου, 
ακόμη και για την δική μας ειρήνη, για την ειρήνη μέσα μας και για την ειρήνη 
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μεταξύ μας”, είπε.

Σε άλλο σημείο του λόγου του αναφέρθηκε σε όσους διαχρονικά προσπάθησαν να 
υποτάξουν την Εκκλησία σε ένα κοσμικό πνεύμα, σύμφωνα με τα δικά τους 
κριτήρια και τις επιδιώξεις.

“Η Εκκλησία είναι αιώνια επειδή ο Κύριος, ως Κεφαλή της, είναι αιώνιος. Είναι 
πάνω από τον χρόνο και τον χώρο. Η Εκκλησία δεν υπάρχει για να προσαρμόζεται 
σε κάθε τρέχον πνεύμα της εποχής, αλλά υπάρχει για να μεταμορφώνει το πνεύμα 
της εποχής, να αγκαλιάζει και να διαπερνά το πνεύμα της εποχής ή κάθε εποχής 
και να καλεί τους πάντες και τα πάντα σε μεταμόρφωση. Με αυτή την έννοια, δεν 
υπάρχει κανείς που να μπορεί να είναι πάνω από την Εκκλησία, ή αριστερά, ή 
δεξιά, ή κάτω από την Εκκλησία. Σε κάθε μία από αυτές τις παραλλαγές, αυτός 
που τοποθετεί τον εαυτό του πάνω από την Εκκλησία είναι σαν να είναι αριστερά, 
και δεξιά, και κάτω, και έξω από την Εκκλησία και δεν μπορεί ούτε να προσθέσει 
ούτε να αφαιρέσει τίποτα από αυτήν”, κατέληξε ο Μακαριώτατος.
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